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A nemzetállam öncélja: önmagáért és 
polgáraiért élni. Ezen öncél keretében az 
egyes tagoknak, szerveknek megvan ugyan 
a sajat határ és munkakörük, de eme feladat­
kört nem végezhetik csak amúgy, cél és 
terv nélkül, hanem az egyik szervnek akként 
kell berendezni es teljesíteni a reá osztály- 
iesziil jutott missiót, hogy az — miként a 
gép kerekeinek egymásba illő fogai — 
be evágjak, mintegy kiegészitöleg a másik- 
nak munkakörébe.

Ily körülmények között minden egyes 
polgár vagy osztály fizikailag véve ugyan 
más és más tagozata az államnak, de er­
kölcsileg veve, mindegyik egy es ugyanaz 
mert mindegyikben egyformán kelfelni és 
működni a nemzetállam öntudatának.

A nemzet irányító szellemének kell vezet­
nie az iparosságot is szervezkedesi küzdel­
mében.

Abban, hogy erős közszellem hassa át 
es vezérelje az iparosságot, szükség van 
oly összekötő kapocsra, mely ne csupán az 
erők összehúzásában, hanem összetartásá­
ban és fejlesztésében is nyilvánuljon

ipari nemzetállamban ugyan a nemzet 
teljes egészében ott van a parlamentben 
Nem fizikailag, mely esetet elképzelni is le­
hetetlen. Es meg jogilag sem, mert a nemzet­
államban nincs képviseleti illetve jogviszony 
megbízott és megbízó között, üt csak egy 
mindent betöltő absolution alany van ; ez 
a nemzet. Ha pedig csak egy alany ’van, 
hat nincs senki, akit megbízhasson, miért 
is a maga teljes egészében vesz részt a

A szerelem furcsaságai
(A n ökcrdéshez)

parlamentben, még pedig erkölcsileg. Az 
. 'kai részvétéit pedig úgynevezett emberi 
jogok biztosítják, különösen pedig sajtó-, 
család- és társulási jog.

A sajtó maga az elő organikus iiemzel. 
Es ki tagadná a család nagy befolyását a 
nemzetre és annak parlamentjére V A család 
a nemzet vára. A harmadik fent említett 
emberjog a társulási, amely legélesebb ki­
fejezője a nemzet közvéleményének. Ki ne 
tudná, hogy a társulási jog alakulatai : egye­
sületek, körök, népgyűlések mily irányító 
halast gyakorolnak ?

De ha mind e tétel fenn is áll, azért a 
nemzetállam eszméje megszabja ki legyen 
mégis fizikailag jelen a parlamentben. A 
szakcmbei és tulajdonképpeni néjiorganum.

! Hogyan van ez a magyar parlamentben ? 
Kehi ti ve, — amennyiben politikai jogokban 
korlátolt nép választ parlamenti tagokat — 
meg van az egyik elem : a neporganum \ 
szakember hiányzik, aki pedig a'neporga­
num segélyére volna.

Ipari szakorganum nincs a magyar par­
lamentben. E sajnálatos tény csakis a meg 
fennálló, s az iparosokra nézve felette terhes 
választói jognak szomorú következménye.

Ha egy rövid pillantást vetünk a magvar 
iparelet múlt századába, mikor a céhrend- 
szer volt formája az iparosság testületi 
szel vezetetlek, látni fogjuk, hogy az. iparos­
ság mintegy élő eleme volt a nemzetállam­
nak. Es korántse gondoljuk azt, hogy a 
cehrendszer osztályérdeket képviselt. Sőt 
ellenkezőleg. A céh mindenkoron a nemzet 
aspirációinak egyik leghatalmasabb oszlopa, 
ved bástyái a volt.

Mit látunk az lHcS-l-ik, ipara 
szankcionált ipartestületi rends , 
ma az iparosság testületi szerű 
vatalos formáját képezi V Ez m 
nem nemzetorganiini.

Az ipái testület mai formájában 
iparosságra oktrojált intézmény, , 
zaggal, terhes intézkedésekké!.' I , . 
kép ez, melynek se ereje, se t< 1 
haladás hívei ugyan azt mondják, h 
iparszabadság örve alatt meg iien , la • m; 
feljogosítva arra, hogy az iparosságtól 
vegyük azt ami az öve.

Iparszabadságot emlegetünk. Igen van 
szabadság. De miben áll ez V Abban, hogy 
a szakképzett iparos szögre akaszthatja tu­
dását, a tőkés pedig vígan folytathatja bar­
mifele mesterséget.

Nem leveti a kisiparosságnak otthona 
még az ipartestületi intézményben sem Ki 
lévén rekesztve meg a parlamentből. mil\en 
eszközzel kell élnie hogy állami személyi- 
seget érvényesíthesse ? Erre nincs más útja, 
mint élni emberi jogával: az önálló társu­
lási szabadsággal.

Szerv ezkeilnie kell tehát a kisiparosság­
ok saját es a nemzet ügye érdekében, " a 
nemzetállam kereten belül, de az ipartestü­
leteken kívül.

Az ipar szorosan véve nem is az. azt 
űzőké, hanem a nemzete, melynek joga van 
ahhoz, hogy e tekintetben országosán szer­
vezkedjek.

Eros alapokon nyugi o országos kisiparos 
szövetség a modern céh feladatát fogja be­
tölteni.

Irta: Takács-Bcrvnyi Hona.

— Mit várunk, mit akarunk mi emberek 
az eleiben elérni? Csak egyet, azt, hogy 
boldogok legyünk. Sok út vezet ehhez a 
célhoz, olyik ember estik iszonyú kerülővel 
er el oda, olyik egy életen át jár minden- 
tele tekervenyes úton s hiába. Kifárad, ki­
dől es celt nem ér. Okos ember pedig egy­
ket ugrással eljut oda. Mert az életünk ész 
es szeretet s azért a boldogságunk inkább 
lugg a gondolkozásunktól, az eszünk vilá­
gosságától, az élet helyes felfogásától és 
a szivünktől — a szívünk szeretedétől, vá­
gyaink helyes korlátozásától, mint a külső 
körülményeinktől.

A saját benső lelki erőnkön kívül, mely- 
iyel az élet urai vagyunk, az embert közön­
ségesen sok minden boldogíthatja pl. a ne­
mes szülői szeretet, a nemzetéhez való hő 
vonzalma, a munkának az öröme, de a leg­
általánosabb boldogságnak hisszük a sze­
relmet és az ezen nyugvó házaséletet.

Milyen szép szó ez . . . szerelem. Mennyi 
edes érzés fűz minket embereket e szóhoz, 
hogy felderül a lelkünk, ha halljuk, ha ol­
vassuk e pár betűből álló szócskát, hogy 
leidobog a szívünk — és a szívünk meleg­
sége, derűje beragyogja orcáinkat. Mert 
edes, mert üdvösséges a szerelem. Hogy 
1,1! is az a szerelem, nem gondolkozunk 
raJta> nem is akarunk, mert csak a szerelem 
forróságát és kimondhatatlanul édes hatását 
erezzük és szeretünk behunyt szemmel, bol­
dogan. — Oly jó is az, szerelmesnek lenni!

— De mily gyönyörű boldogság is leint 
az, mikor két, egymásnak teremtett test, két 
szépén fejlett lélek találkozik az. életben és 
egyesülnek — nem beképzelt vagy bebeszelt 
hanem igazán soha el nem múló, élő, egész­
séges, forró szerelemben. Oly szép, oly- fen­
séges lehet ez, de oly ritka, hogy valónak 
szinte nem is hiheti el az ember.

A szerelemnek azonban nemcsak szép­
ségéi és nagyszerűségei vannak, hanem fo­
nákságai is. Fonákságok, melyeken sokszor 
vígan felnevetünk es fonákságok, melyeket 
már úgy megszoktunk, hogy szinte termé­
szeteseknek hisszük azokat." De a haladó, 
a fejlődő elet bizonyítja, hogy tévedünk.

Mindig megmosolyogjuk, ha valahol egy 
jól niegtermett hölgyet és egy kis növésíi 
i'-'Hú, vagy megfordítva — egy hatalmas 
testű férfit és egy apró asszonykát látunk, 
l edig nem kellene mosolyognunk, ők jól 
kiválasztották egymást, bennük nagyon he­
lyesen működött a lajki választási ösztön, 
mely a két szélsőségből megteremt egy uj, 
egy szép, egy kozépfajt. Roppant csodál­
kozunk, ha halljuk, hogy egy előkelő férfi, 
vagy ha éppen egy gróf vagy báró feleségül 
vett egy polgári származású vagy épen egy 
paraszt nőt. Pedig ez. igy természetes és 
«Iiin.il természetesebb, minél régibb az az 
előkelő vagy nemesi család, minél több 
sz.iz ev óta el és vigyázz a család vértiszta 
súgnia es urasságára. Mert évszázadokon 
át az idegek, a vér, nagyon elfinomultak, a 
természet kés teti rá az egyént, hogy uj, 
friss, egeszseges, piros el öveit vigyen a 
családba es a finom űr elvesz egy paraszt­
jáét. — Egyszerűbb nők es férfiak mindig 
jobb nők és férfiak után vágynak, ha helves

S a terme
nagyszerű munkája

bennük a tajnemesitesi ösztön, 
szelnek ez a két
nemzet1 iiitai a.) erőnk. Komoly férfiak 
elvesznek feleségül bolondos, könnyelmű 
nokel hirtelen természetű lei fiák szelíd 
Iliiket, szeliiilelkii férfiak erüslelkii nőket. A 
szőke a feketét, vagy a barnát, a barna a 
szókét vagy a feketét szereti. Erre mindre 
azt mondjuk finoman, iiogv ez. az iz.les dolga.

Piaiig nem az iz.les dolga. Hanem a ben­
nünk rejlő tobbé-kevesbt helyes lajkiva 
lasztási ösztön dolga, mely az embert a top 
Ionos tökéletesedésre utalja. Egész i .• 
legénykék könnyen beleszeretnek az ■ 
nyokba, könnyebben mint csűri Iáin • 
Miért? Eajfóntnrtnsból. Idős-, be 
férfiak, mindig a fiatal, a minél data, 
után vágy nak Nem am azért, mert ez. m , 
igy tetszik, hanem azért, mert ez ne 
szava A fiatal nő ugyanis komi ■ n k 
anya. Megtörténik azonban, hogy k. 
fiák a legszebb szerelemmel i> le ; 
nek dalai nőkbe, mint pl. Leonardo e \ 
az. o Móniin Pisájába. Ifjú m 
nagyon idős férfit, mint ahogy -z 
smt egy 18 eves lány. Ilyen szén ie; : . 
ban csak a lelkek ölelkezése, csal. 
előkelő szellem szükségessége, im IV 
ritkább mint a feller hollo. Igaz. haknik 
sokszor, hogy fiatal nők azt vallják, Iiogv 
bánom is. ha olyan öreg is az. a "fen mint 
a világ, én hozza megyek, csak gazdag í 
gyen. De íz nem szerelem, ez csak letten- 
tartás. Az. okos leány pedig, ha hall ilyent, 
magában így válaszol rá: Inkább egy
fiatal pásztort, mint egy ven királyt. Nem 
ritka eset, hogy fiatal cinbei beleszeret i gy 
Halállal sokkal idősebb nőbe. Idősebb nőbe,



Büs-Mi vármegyei ieygzí egyleti leli
BODOKY BÉLA kismajtényi körjegyző, 

a S/atmárvármegyei községi és körjegyzők 
egyletének elnöke, vmegyei bizottsági tag, 
rét. egyltniegyei tanácsbiró sth. f. hó 17-én 
Budapesten, életének 58. évében váratlanul 
elhunyt. Az elhunyt az orsz. központi 
jegyzői egyletben hosszú ideje tevékeny 
teszt vett, ahol mindenki szerette és be­
csülte.

II irek
Helyettes jegyző. Ujverbászon, nyug- 

liiaz.ás folytán megürült jegyzői állásra it 
I. !'í tus/olgabinV Kiss Gyula óverbászi 

, z.ot nevezte ki helyettesnek, aki az es- 
1: n tette le a főszolgabíró előtt.

\ „Csvrvenkai ifjúsági egyesület“
; l e n <1 Casinó összes termeiben 
igybekötött búcsuelöadást rendez, 

dere t. e. es I). csaladját tisztelettel meg- 
, \ iá. Belépődíj személyjegy ! K, családjegy 

K. Kezdete este Sorakor. Műsor: I. Ber- 
I s ,r [•'. Chopintől. Játszat H ein ez liilöp úr. 
í i; ( gv uapus asszony. Dr. Vrabely Ar­

aidtól. Bioadja Wagner Annuska úrleány.
;. Map var dalok. Bnekli Both József úr.
/ Kán halain. Reviczky (jyulatól. Szavalja 
(jottehe (jyorgy úr. Miivészszerelcm. 
Szécsi Berencztöl. Blöadja jausz Béla úr. 
ti. Cliunwuuk’. Bas des Bcharpes. Játsza 
Stiegelmár Aranka úrleany.

Nyilvános nyugt.- zás. Torzsán aug. 11-én tar­
tott műkedvelő előadáson felülfizettek: Klingvárt 
(Kula) .'í K, Szakácsé Sándor (Kucora) dr. Tessé- 
nyi l'ál 2.1ÍI) 2fi.O K, Schick Henrik, Schneider 1.
2.2 2.2U K, Schick Beié, Steiner Adolf 2 2 K,
NN 1.X0 K. I.ohl K. l.l>u K. Kaderle J. 1.40 K, Lobi 
R. Mach mer I . Fröhlich B. (Bpest) 1 1 K. Rich­
ter II. ifin Machmer B. Messinger V. Schmidt K, 
Neu ]. Bug ]. Müller J. Duptza I. SO SO ft,-ülők­
nél K. (l’jsóvé) Klopfer S. Klepp B. Rumpf J 
tit I Oil f, Vornbor I.. Ricsz M. Blum B. Nádiéit M 
Schank H. (iőzner M. Orth J. Hüttenberger K 
Rumpf K. Herman I.. (Kucora) (jutvein L. 4(1 40 f 
\ tiszta jövedelemből az egyesület 20 Kt ad azon . 
t nemet anvanvelvii torzsai elemiiskolai tanulónak, 
akik a magvarnyelvben a kővetkező iskolai évben 
a legjobb előmenetelt tanúsítják.

Hétosztályu polgári iskola. A m. kir.
vallás- és közoktatásügyi minister a föld­
út ivelvsiigyi mmisterrvl ugyvtértőleg az oros­
házai polgári iskolát kísérletképpen hétosz- ; 
tályú polgári iskolává szervezte át és az j 
V osztály az nj tantervvel már az 1912-13. ,

akin azonban nem látszik meg a kor, aki 
szép, aki kedves, aki jól öltözködik és aki­
nek az egész egyénisége vonzó, a szive jó, 
a lelke nemes es az átlag nők fölött látszik 
lenni. — Az érettség bája ez esetben a 
mágnes. Blöíordul azonban, hogy nyug­
hatatlan lelkit és vérit egészen öregasszony 
lesz szerelmes fiatal férfiba. Brielle Kor­
nélia, aki már akkor is túl volt a 80. évén 

egy alkalommal a szerelemről beszélge­
tett barátnőivel a Margitszigeten. Volt a 
hölgyek között egy 35 eves nő, aki nagy 
melegseggel szolt a szét elemről. Brielle Kor­
nélia hozzáfordul es ezt mondja neki:
„Oh, kedvesem a te korodban meg nem 
is tudhatjátok, In>gv mi a szerelem.“ Két 
ex ultiba Űrihez is ment egy nagyon fiatal 
Íróhoz.

Nagyszámú nagytivnvim között volt egv 
európai hírt: s mindeme le rajongással köriil- 
\élt balettancosuö. Szép volt, filigrán kis 
tlakja rendkívül kecses és arányos. Leg­
szebb x olt azonban a lába. Ha azt mondom, 
hogy olyan volt a lábacskája, mintha viasz- 
b> I, x,: ■ ;\ varrarai márvány hói való lett volna, 
akkor még semmit se mondtam, inert miiul- 
; kitel szebb \i>lt. A tormája rendkívül ti­
nóin. a bőre meleg, bársonyos es leltet. 
Kon mi-benő vés, ujj-i IferdiiK s, tyúkszem, 
bütyök nem ékte‘lenitette. Szedette is és 
hú /ke I- x >>lt a hibái a. Meg téltette Csak 
elxemhariviyat viselt, melyet egy időben, 

mert nálunk nem kaphatott, csak küllőidről 
iin/atntt I > csak pos/.to, szai\asbor vagy 
sebetttvipi>ket lit>ialoft ;11ae"-<>11 y sarkút 
mmdig egy s/aimnal nagyobbat mint kellett 
volna. Azonban nemcsak a lábát őrizte es 
teltette, szorgos gondját x im Itv o az x gesz

tanévben megnyílik, a VI. és VII. osztályok 
megnyitása folytatólagosan következik. A 7 
osztályt végzett növendékek az uj véderő 
törvény értelmében egy évi önkéntességi 
joggal bírnak, de egyéb minősítési jogokból 
sem lesznek kizárva.

Az igazságügyminister Janka Kálmán 
járásbirot Topolyáról Gyöngyösre, Turko- 
vits Emil járásbirot Gyöngyösről Topolyára 
helyezte át.

A bezdáni jódos víz. Már hírt adtunk I
róla, hogy Bezdánban ivó víz céljára artézi | 
kutat fúrtak, mely azonban ivó víz helyett , 
jódos vizet nyújt a bezdániaknak A napok­
ban érkezett "le a hivatalos vegyvizsgálat j 
eredménye a községhez, mely az egyes al­
katrészek számszerű felsorolása után szó- 
szerint így hangzik : „Az oldott szilárd al- ■ 
kát t eszek összege 3 4 gramm, melyek közül | 
a Nátriumklór, Hydrokarbonat, Jónók, túl­
súlyban vannak. Feltűnő a nagy Jódi on 
tartalma, nemkülönben a szabadszénsav 
nyomokban való jelenléte. Ezek alapján az : 
ásványvíz a judokban pazdap alkahkus nnt- 
riatikus vizek közé sorozandó. Dr. Netyasek 
Adolf s. k. A Magyarországi gyógyszerész 
egylet vegyvizsgáló állomásának vezetője.“
A tervelemzésből kiderül, hogy a bezdáni 
víz jódtartalmú igen hasonló a Csiziéhez és 
messze fölülmúlja a lipiki, halli, dardaui és 
újvidéki vizek jódtartalmát. ismeretes dolog, 
hogy az újvidéki víz jódtartalmú annyi vagy 
nagyobb mint a lipiki, a bezdáni víz jód­
tartalmú pedig az újvidékinél 16-szorta több. 
Bezdán község képviselőtestülete legutóbb 
tartott gyűlésében elhatározta, hogy komoly 
lépéseket tesz a fürdő értékesítése ügyében.
A környékbeli nép pedig már nagy mértek­
ben használja is a gyógyhatással bitó vizet.

Uj százkoronások. Az Osztrák Magyar 
Bank «kt. első napjaiban már kibocsájtja 
az uj 100 koronásokat. A régi 100 koroná­
sokról, melyek csupán két éve vannak for­
galomban, tudvalevőleg kiderült, hogy na­
gyon könnyen hamisíthatok és hogy már 
is sok ilyen hamis bankjegy forog a közön­
ség között. Néhány hamisítót meg is csíp­
tek, de azért nem sikerült megakadályozni, 
hogy újabb hamisítványok ne kerüljenek 
forgalomba. Ezért a bank most beváltja a 
régi százkoronásokat, melyekből jelenleg 
8.351,000 drb. van forgalomban. Az uj 100 
koronások sokkal egyszerűbbek lesznek a 
mostaninál, de viszont a rajzuk olyan lesz, 
hogy a hamisítás felismerését nagyon köny- 
nyüvé teszi.

testi szépségének, de — a lelkének, magas 
szellemének is. Bámulva láttam nála, hogy 
milyen fiatal maradhat a nő és az ö szem­
lelese magyarázta meg nekem azt a nagy 
igazságot, hogy az ember öregsége leg­
inkább a lelki világától függ.

— Éveken át azt hittem, hogy az én 
nagynéném már önmagában rég leszámolt a 
világ hiúságaival es hogy derűs perceit 
már csak a múlt emlékének a visszaragyo- 
gása képezi. Jogosan hittem ezt, mert tud­
tam, hogy egyes jeles férfiak, akik vele érint­
keznek. semmi különösebb hatást nem tesz­
nek rá.

Így pl. a házában lakott Szirmai Imre, a 
Nemzeti Színház mindenfele ismert jeles 
művészé, akit akkor látott magánál a leg­
szívesebben. mikor az — egy klasszikus 
színdarab vagy ttgxancsak klasszikus zene 

a könnyebb muzsikáról hallani se tudott 
újságát hozta. Vagy esetleg, ha a poli­

tikában kormain válság fordult elő. — 
Nála lakott, a saját lakásának egy részét, 

meghalt leije szobáit bírta tőle bérletben 
Búsa Lajos, i ttol a kitűnő Írónktól meg 
valósággal iszonyodott. Rendkívül erős já­
rása van Busának, ez ejtette mindig rémü­
letbe a nettemet. Ha csak a kapu alatt jött 
Busa, nettem mar meghallotta azt — az első 
emeleten. Busa szobáiban duplán rakatta 
tel a j adlura a -. nyeget. Busa szobái és 
a nettem szobái kozott két többnyire nem 
használt szoba, mondhatnám — terem volt 
c ha megtörtem, hogy Búsa a saját szo­
baiban .'dalt, nettéin majd meghalt az ide­
gességtől.

ilyenek után hogy gondolhattam volna, 
hogy nettem meg meglátja a tértit.

V t ci i* I vetkezik

Építő-iparosaink figyelmébe!
Magy. kir. áll. felső 
ipariskola Szegeden

997 sz. 1912
A „Bácskai Közérdek“ tek. szerk.

Kula.
Becses lapjának folyó évi augusztus hó 

11-iki 32-ik számában a „Közönség kö­
réből“ címmel megjelent közleményre van 
szerencsém értesíteni a Tekintetes Szer­
kesztőséget, hogy intézetünkben a múlt 
tanévben is tartottunk tandíjmentes kő- 
mii vasipari rajztanfolyamokat. E tanfo­
lyam rendezését a jelen tanévre is tervbe 
vettük és arra az érdekeltek november 
hó 15-ikéig jelentkezhetnek.

A jövő 1913-14 évi tanévtől kezdve a 
teljes képesítést nyújtó építőipari téli tan­
folyam intézetünkben hasonló képen újból 
meg fog nyittatni.

Van szerencsém a Tekintetes Szerkesz­
tőséget kérni, hogy az érdekelteket fen­
tiekről bölcs belátása szerinti megfelelő 
módon értesíteni méltóztassék.

Kiváló tisztelettel 
Szeged, 1912. augusztus 17-én

Tordai Imre
kir. tanácsos, 

igazgató
Köszönettel vettük Tordai Imre kir. taná­

csos, igazgató úr nb. értesítését és reméljük, 
hogy nemcsak a kulai, de a megyebeli kö- 
mívesmesterek mind, akik még ily tanfo­
lyamon nem voltak, készséggel ragadják 

! meg az alkalmat, hogy magukat szakmá­
jukban kiképezzék!

A közönség köréből
(KiizCrdekii felszólalásokat és ilyenekre válaszokat e rovatban 

ingyen közlünk A felelősség a beküldőt terheli)

Tekintetes Szerkesztő Úr!
A „Bácskai Közérdek“ f. hó 11-iki számában a 

helybeli építési iparról, szentélyek vagy mesterek 
emlitesc nélkül, csak általános bírálatot mondtunk, 
melynek első sorban az volt a tendenciája, hogy 
helybeli épitö-iparosaink igyekezzenek a tartha­
tatlan állapotokon segíteni.

F. és D. kulai kömivesmesterek erre szándékos 
ferdítésekkel telt „választ“ írattak, melyben a vá­
lasz írójával először b. lapján töltetik ki mérgüket 
(ami valószínűleg nem is az ő begyüket nyomta) 
azután „álarcos lovagot“ keresnek, mert bizonyára 
a „lovagias“ útra kívánják az ügyet terelni, .... 
mert az építtető közönség már nyilvánosan is pa­
naszkodni mer, a helyi építőipari állapotok fölött!

Helyesen mondják: „Madarat tolláról, embert — 
stílusáról lehet legjobban megismerni“ . . Máskor 
jobban válasszák meg az író-deákjukat . . .

Nekünk nincs szükségünk durva kifakadásokra, 
mert nekünk vannak meggyőző érveink. — Hogy a 
kulai kömivesmestereket, sajnos, a kulai építtető 
közönség majdnem minden nagyobb építésnél 
mellőzni volt kénytelen, azt rögtön be fogjuk bi­
zonyítani. Hamarosan a következő épületek épí­
tőit soroljuk fel:

1. Berenc-Józseftéri nagy üzletház építője : ifjú 
Urbán, Ujvcrbász. 2. Kosa György lakóházának 
es bérházának építője egy bajai építőmester. 3. 
Wighart Brnö uj Kaszinószállodájának építője ifj. 
Blum, Torzsa. 4. Mezey Zsigmond kir. tan. házát 
építette id. Urbán építőmester, Ujverbász. 5. Dr. 
Schneider Károly házát egy cservenkai építőmes­
ter építette, ti. Kanyó Józset földh. házát építette 
ifjú Schmidt Biilöp építőmester Ujverbász. 7. A r. 
kath. plébániát építette idősb Urbán, Ujverbász. 
S. (")zv. Dr. Kniescl Frigyesné házát epitette Knie- 
sel epitömAster, Cservenka (ezt azonban nem Ír­
juk a kulai kömivesek terhére, mert apa építette 
a fiának.) 9. Dr. Hilkene Lajos ügyvéd házat épí­
tette egy cservenkai építőmester. 10. Rcncz Jó­
zsef lakóházát es gyárát epitette ifj. Blum. Torzsa.

Bzek jutnak hamarosan :tz. eszünkbe, de ha fá­
radságot vennénk magunknak, úgy bizonyára még 
igen sok házat találnánk Kulán, amelyeket idegen 
építőmesterek építették.

Legutóbb, mint értesülünk, szabadkai komivesek 
készítettek cl egy szerb polgártársunk lakóhazá­
nak a homlokzatát.

Nos hát nincs-e igazunk, midőn azt állítjuk, 
hogy Katának építőmesterekre van szüksége?

(liszen nincs Kilián építőmester, akinek csak joga 
is lenne egy emeletes hazai felépíteni! ?

Minden nagyobb vidéki hely, az építőmesterek­
nek a centruma mar; ilyen a szomszédos Verbász 
is. Ott valamennx i építőmester felső képesítéssel 
hír cs nemcsak Verő,iszom, hanem távol vidékekén 
vállalnak nagy építkezéseket: templomokat, köz­
épületeket sth. Di' lessek ma megnézni, hogy mivé 
fejlesztettek ezek az epitö-mcstvrek Verhászt; 
egyik szebb ház. villa, emeletes kis palota követ­
kezik a másik után. Szerényebb viszonyok közt 
levő emberek is gyönyörű kalitkaszcrü villákat 
ej illetnek a kertjükbe. Bgyik a másikat igyekszik 
a nemes versenyben felülmúlni es Így épül és 
szépül nemcsak Verbász, de megyénk igen sok 
más községe is.

Mindez első sorban azért, mert van aki szép és 
olcsó terveket csináljon ; aki az. építtetni számié-



kozónak mindenben igazán a kezére is tud járni. 
A kivitel pedig gyors és aránylag olcsó. Fzert a 
polgár hamar határoz és — épít.

Ha Kulán a mai építési viszonyok mellett nem 
is építtetnek sok házat, de e kevéssel sem tudnak 
mestereink megbirkózni. Az épület-tatarozásokhoz 
pedig félévi könyörgés után sem kapnak a ház­
tulajdonosok köm Ívest.

Azt állítják F. és D. kulai kömives-mcstcrek, 
hogy mi 2—3 koronás napszámért palotákat ki- 
\ műnk építtetni. Ajánljuk mindenkinek, hogy F. 
es I). kőmivesmesterekkel építtessenek, mert el­
ismerjük, hogy itt ők talán az első helyen állnak, 

lint vállalkozó kőmives-mesterek és mivel csak 
3 K-ás napszámot fognak felszámítani, tehát 

olcsón is fognak építeni.
A valóság azonban az, hogy egy alig felszaba­

dult kőmiveslegény után is 5—6 K napszámot,- 
!.'.v „Handlanger“fiu után pedig 3—4 K napszámot 
-ámítanak fel a kömivesmesterek az építtetőknek. 
Lehet, hogy F. es D. kömivesmesterek ntegelég- 

zenek 2—3 K-ás bérekkel ...
Nem áll az, hogy az itteni közönség nem fizeti 

icg a munkát és a munkást!
Szívesen megfizeti a közönség az igazán jó és 

yors munkát; inkább fizetünk egy igazi jó es 
-yors kőmives-munkásnak egy napra 8 Kt, mint 
gy tudatlan, dangubáló, félig inasnak 5 Kt! 
Köztudomású, hogy egy iparban sincs az a lassú 

iszmogás (amerikázás) mint a kömivesiparban. 
Mi személyükben es mesterségbeli képességük- 

ien névszerint egyiküket sem, bántjuk. Általános 
bírálathoz pedig van jogunk. Ők maguk sem tehet­
nek róla, hogy talán magasabb képesítést nem 
szerezhettek vagy a munkásviszonyok a fejlődést 
nem engedik, vagy anyagi erejük gyenge.

De akármiként van is, a tényt, hogy építőiparunk 
nem áll feladata magaslatán, elvitatni nem lehet!

Vannak kitűnő asztalosaink, de ezek bútorokat 
gyártanak; épületmunkával alig, vagy egyáltalán 
nem foglalkoznak.

Épületlakatosaink pedig nem kapnak elég mun­
ka-erőt és ezért „tehetetlencK“.

Az építtető közönség tehát végeredményben még­
is az idegen vállalkozókra van nagyrészt utalva!

Tekintetes Szerkesztő úrnak soraink közléséért 
őszinte köszönetét mondva, vagyunk 

Kulán, 1912. aug. 22-én
kiváló tisztelettel 

A kulai építtető polgárság

A Kulai Artézifiirdőben a gőzfürdő vasárnap, 
kedd, csütörtök, szombaton férfiak; hétfő, szer­
da, pénteken nők számára, nyitva reggel 6—12-ig, 
d. u. I—6-ig. Kádfürdő naponta férfiak és nők 
számára.

BPESTBN GHBONHARHK KUURN

Búza — 1154 I Búza — 10 50
Zab — 10.01 I Zab — 9.—
Tengeri — 9.36 j Tengeri — 9.--

Birtokeladás.
Fejérmegye legjobb részén: 3 kilométer­

nyire vasúti állomástól (fővonal) igen ked­
vező feltételek mellett k. b.

800 magyar holdas (1200QÖ1)
birtok eladó.

Részletes felvilágosítást nyújt: Hajduska 
Adolf, Zombor (Bácsmegye) Széchényi 
István körút 13. 3

Faeladás.

Kér esketiehn i iskolába
vagy más középiskolába SZABADKÁN járó tanu­
lót teljes ellátásra elfogadok. Cím a kiadóban.

fiATttmeÁ fehérnemű- és vegy- UOZmOSO, tisztító-intézetemet 
Kulán a Grigorievits-házba (Szt-István-itten) 
áthelyeztem. Szótér Antal tulajdonos.

4801 1912.

Pályázati hirdetmény
Csantavér községben elhalálozás folytán 

megüresedett irnoki illetőleg segédjegyzöi 
állásra pályázatot hirdetek.

Az állás javadalma a községi pénztárból 
600 K fizetés, 100 K lakbér és 400 K állami 
kiegészítés.

Felhívom a pályázni kívánókat, hogy 
szabályszerűen felszerelt pályázati kérvényü­
ket hozzám 1912. aug. 30-ig annál is inkább 
nyújtsák be, mivel a később érkező kérvé­
nyeket figyelembe venni nem fogom.

Topolya, 1912. augusztus 8.
l)r. Fratricsevits István 

főszolgabíró

354 sz. 912
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. te. 
1(12. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a bpesti VII. kér. kir. jbiróságnak 1912 évi Sp X 
564 5 sz, végz. következtében dr. Meitner Hugó 
iigyv. által képviselt Meitner Mór javára Boros 
Sándor ellen 540 K s jár. erejéig 1912 június 1-én 
foganatosított biztosítási végrehajtás utján le- es 
felülfoglalt és 1400 K-ra becsült következő ingó­
ságok mm. mozipép nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a kulai kir. jbiróság 1912. V. 
221 1 sz. végzése folytán 540 K tőkekövetelés en­
nek 1912 ápril 28-tól járó 5 százalék kamatai es 
eddig összesen 85-50 Khan biróilag már megálla­
pított költségek erejéig Ujvvrbászon, 416 szaru a. 
leendő megtartására 1912 augusztus 27-én d. u. 3 
órája határidőül kitiizetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. LX. te. 107 es 
108§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is 
el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má­
sok is le- es felülfoglaltatták és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. LX. te 
120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

1587 sz. 912 KULA községétől

Uersíiytimialás] liriümm.
Kula község hivatalos helyiségei, kórház 

és hordójelzői hivatal fűtéséhez szükséges, 
valamint az 1912-13 évre járó községi jegy­
zői és r. k. plebánosi failletmény és szén 
illetve koksz szállításának biztosítása céljá­
ból 1912. augusztus 26-ig benyújtandó 
írásbeli ajánlatok alapján versenytárgyalást 
hirdet.

A szállítandó fa mennyisége 47 ól, minő­
sége száraz, rothadástól ment I. oszt. gyer­
tyán, avagy I. oszt. cserhasáb tűzifa és cgv 
vaggon (100 metermázsa) 1. oszt. gázkoksz 
avagy porosz szén.

Szállítás határideje 1912. szeptember 30.
Az ajánlatok Kulán értendők, akár érke. 

a tűzifa és szén vasúton, akár hajón. A: 
latok tehetők külön a szállítandó tár. 
lön a szénre, avagy mindkettőre együtt

Bánatpénzül készpénzben avagy In t 
tékképes értékpapírokban az ajánlati v- 
összeg 10", -a 1912. aug. 26-ig a k 
pénztáránál teendők le.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges 
lésig kötelezettségben maradnak.

A szállítás odaítélése felett döntői közs-. : 
képviselőtestület részére fentartatik azon jog. 
hogy a beérkezett ajánlatok között az aj in 
lőtt árakra való tekintet nélkül szabadon 
választhasson.

Kula, 1912. augusztus 11.

Ktigler Béla
jegyző

Zinimermann Mikléts
bíró

K hinaezüst, Alpacca és Acélevőeszkö­
zök, nagyválasztekban a legolcsóbb 
árak mellett Jurszik János cégnél,
Kulán

1767 kig. 1912

Árlejtési hirdetmény.

9Kula, 1912 aug. 10.

UIGüRT. kir. bír. végretiajtú
3634 tkvi 912
Utóajánlati nverési hirdetmény

A kiskunhalasi református egyház­
gondnoki hivatal közhírré teszi, hogy 
a közel 19.5 kát. hold területű régi ref. 
temető fái 4 egymásután következő 
évben, 4 egyenlő részletben való le­
vágásra, eladók. Az eladásra kerülő 
fák nagy része akácfa, oszlop, komlú- 
és szőllökaró, szerszám- és tűzifának 
egyaránt alkalmas. — Venni szándé­
kozók írásbeli ajánlataikat f. évi szep­
tember 30-ig a ref. egyházgondnoki 
hivatalhoz adják be, ahol a fizetési, 
levágás! és egyéb feltételek is meg­
tudhatók. 3

Hamer Antal, Palánka
ajánlja a gyászolók b. figyelmébe dúsan felszerelt

sírkőraktárát
fehér, fekete és kék márvány, úgymint gránit, 
svenit és labrador kőveklv . a ivgolc-ohb árak 
mellett. IJtánvésetek és ujraaranyoz isok a ivmv_ 
tőben jutányos árak mellett 12-25

Néhai Nagy Károly hagyatéka önkéntes árve­
rési ügyében a kérelem következtében az ulóaján- 
lati árverés az 1908 XLI tcikk 27. 21. 22. 23§-a 
és az 1881. I.X. te. 176 es 185ija alapján a zom- 
bori kir. törvényszék, a kulai kir. jbiróság mint 
tkvi hatóság területén lévő a kulai 2919 sz. betűi­
ben AI 1-2 sors/. 1858 és 1-59 hisz. 488QÖ1 szán­
tóból es 158 [ oil 403 öi. sz. házból Nagy Károlyt 
illető három-kilenced része 1172 K 60 i kikiáltási 
árban elrendeltetik.

fizun árverés megtartására határidőül 1912 évi 
szeptember 9. d.u. 3 óraja ezen kir. jbiróság 
hivatalos helyiségében tűzetik ki.

Árverési feltételek:
Ezen árverés a fentírt ingatlan a kikiáltási áron 

alul el műn adatik.
Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 

heesai,inak lOsz.izaiékát vagvis 117.26Kt készpénz­
ben vagy az 1881. LX. te. 42. tj-ban jelzett árfo­
lyammal számítolt óvadt kképes értéknapunkban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az lSsl. LX. le. 
170. í-a értelmeden a bánatpénznek a bíróságnál 
időleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervény! átszolgaltatni.

Vevő köteles a kikiáltási ár százaléka szerint 
megállapított bánatpénzt z általa igen ng> in- 
annyi százalékáig kiegészíteni s ha ezen k"telvzetl- 
ségenek nyomban elegei nem lesz. ígérete ügyei­
men kiviil marad vs az árverésen mely haladék­
talanul folytatandó részt nem vehet.

Kulán, a kir. jbiróság mint tkvi hal- -ágnál,
1912 julius 31.

I FA, 11 S i.XDOK 
kir jbirásngi jegyző

I az iskolának és óvodának fűtésére az 1912-13 
í évre sziikséglendö mintegy 50 erdei öl elsö- 
j rendű kemény tűzifa szállításának biztosí­

tására ezennel nyilvános írásbeli verseny- 
tárgyalást hirdetünk.

Miről vállalkozni kiváltók oly megjegy­
zéssel értcsittetnek, hogy ajánlataikat Felsó- 
kahol község elöljáróságánál Ujj2. aug.

napjának d.e. 11 órajáig adjak he. Ké­
sői)!) érkező ajánlatok figyelembe nem vé­
tetnek.

Csak szabályszerűen felszerelt, magyar 
nyelven szövegezetl, ivenkmt 1 K-ás bélyeg­
gel ellátott, pecséttel lezárt sértetlen borí­
tékba elhelyezett s közvetlenül vagy posta 
útján beadott ajánlatok fognak tárgyalás 
alá vétetni.

Az ajánlat borítékának mintája ez :
„Községi elöljáróságnak 1 elsökabol
Ajánlat az 1767 sz. kig. 1912 árlejtesi
hirdetésben kiirl tűzifa szállításokra."
Bánatpénzül készpénzben, vagy biztosit k 

képes értékpapírokban 200 !\ L . k- 
1. hó 30-án d.e. 11 óráig lelsökabo 
pénztáránál letétbe helye/end-'. A I 
az ajánlathoz csatolni min s/ni

A versenytárgyalás Felsők.ih 
tanácstermében /<//_*. saept. e -un 
kor log megtartatni.

A versenytárgy iláson, illett 
felbontásánál az ajánlaltcvé'k, 
képviselőjük jelen lehetnek.

))Aspirin Sósborszesz“
neikülözhetetlen háziszer, 
mely erősít, frissít es üdít!
Kapható 14, 1.20 vs 2.50 filléres üvegekben

Készíti Gergeíyi üozse! ojcgyszernsz Kula iBacsmegyoi
Kizárólagos képvisel»' F ricdmann-ccg, Kula 1

A sziiksege It tu/ Ha anyag z >!
határban levö - gi 1) g; .11 Sp.rt . -
tér cserépig t s/.illu mdó.

Az ári jtesi 
jegyzői iroda].

mite! 
iban ,

-lek Felsők 1 1
1 d.e. órák- m

kint hét ők.
Ajánlattevők .1 vegleges dönti - innia-

Iáikkal t ..telez ttség in n maradnak.
A szállítás < idaili ',e-. • Fi i •' oi k

clnlj-áróSUg.:, mint dötlto i: i I vszvru
; ntartalik azoi 1 jog, hogy a oeérki . elt *ij «in­
1 ltok ko/in az a janiott arakra tab- u is intet
nélkül sz ibadi m vál.aszthass-in.

belsők,ab- !. 1912. augusztus 15.
Elöijá r ősiig



4178 kig. 912

Pályázati hirdetmény
A bácsalmási járáshoz tartozó Katymdr 

!■: ■ • M gh a üresedésben levő és elóleges havi 
■tv kiuii felvehető évi 1000 - 1000 Kval 

j.i\ ! ti i ott irnoki és Írnok végrehajtói 
.ul.tM.: 1912 szeptember 15-iki határidővel 
pályáz.'íot hirdetek és felhívom a pályázni

1 dókat, hogy kellően felszerelt és eddigi 
C Aik I feltüntet'', bizonyítványokkal 

••el; kérvényeiket hivatalomban a fenti 
ml'a v nyájtsák he, mert az elkésetten 
zt I vagy szabálytalanul felszerelt kér­

ni Pt h. kelteibe venni nem fogom.
A a met s bnnyevá. nyelv tudása kívá­

natos.
Bácsalmás, 1912. aug. 15.

h ()/. I.KR f iiszolti (third

551 kig. 912

lltrsiiillililisi
I .ásók.ibol község elöljárósága által a 

k ’»zségháza és jegyzői lak utcai részének 
parkírozása és bekerítésének biztosítá- 
s i ilulirt közs. elöljáróság nyilvános irás- 

a egységáras versenytárgyalást hirdet, 
a íyn azon a „os árengedménnyel ellátott 

ajánlatok is beadhatók.
Az egyes munkálatokra és az azokkal 

kapcsolatos szállításokra, u. m. parkírozás, 
kőmívesmunka, ngy vas és sodronymunká­
latokra kiilön-kiilön lehet ajánlatokat tenni, 
azonban óhajtandó az átalányösszegü vagy 
százalékos árengedményíi ajánlat benyújtása 
mert az összes munkákra együttesen be­
adott ajánlatok a kiilön-kiilön tett ajánlatok­
kal szemben előnyben fognak részesíttetni.

Az összes munka mindennemű anyaggal 
2560 Kt tesz ki.

A bekerítés a munkaátadás napjától szá­
mított 6 hét alatt teljesen befejezendő.

Csak a 83000 III. 1907 B.M. sz. szahályr. 
13. §ához kiadott, minta szerint kiállított, 1 K 
bélyeggel ellátott és pecséttel lezárt, sértet­
len borítékban elhelyezett és közvetlenül v. 
posta utján beadott ajánlatok fognak tár­
gyalás alá vétetni. Az ajánlat borítékának 
mintája ez:

„Községi elöljáróságnak Felsökabol
Ajánlat a 351 kig. 1912 versenytárgyalási 
hirdetésben kiirt községháza és jcgyzőilak 
utcai részének parkírozása és bekerítés! 
munkálataira."
Az ajánlat, ha nem postán, hanem köz­

vetlenül adatik be, úgy az a hivatalos órák 
alatt a községi jegyzőnél, postán érkező 
ajánlatok pedig az elöljáróság címére — 
mindkét esetben 1912 szept. 4-én d. e. 11 
"i ng adandók l e, később érkező ajánlatok 
nem vétetnek figyelembe.

Az ajánlattevő köteles ugyancsak az aján­
lat beadására kitűzött határidőre az ajánlati 
összeg 5 '/„át bánatpénz fejében a községi 
pénztári helyiségben a közpénztárnok kezei­
be/ a versenytárgyalási hirdetés számára 
való hivatkozással készpénzben vagy bizto­
sítékképes értékpapírokban letenni. A kész­
pénz után a község kamatot nem fizet, a 
készpénzt azonban megfelelő értékű bizto­
síték képes értékpapírokkal a község bármi­
kor kicserélheti. Az értékpapírok kamatszel­
vényei pedig esedékesség időpontjában ki­
vonatra kiadatniuk, feltéve hogy a letét le­
tiltva nincs. A bánatpénzt az ajánlathoz csa­
tolni nem szabad, hanem a bánatpénz le­
tek ht igazoló nyugta, vagy annak közjegy­
zőileg hitelesített másolata csatolandó az 
ajánlathoz. A versenytárgyalás Felsökabol 
község tanácstermében 1912. szept. 6-én 
da . 9 órakor fog megtartatni, illetőleg azaján- 
latok fel fognak bontatni, mely versenytár­
gyaláson az ajánlattevők, vagy azok igazolt 
képviselői jelen lehetnek. A hirdetés, a mun­
kai,i vonatkozó általános és részletes felté­
telek, tervek, valamint az ajánlati költség- 
vetés. ajánlati minta a községi közigazgatási 
jegyzői irodában mindennap d.e. 9-11 óráig 
megtekinthetők, esetleg a jegyzői magán- 
munkálatokért szedhető díjakról 1906-ban 
alkotott vármegyei szabályrendeletben meg­
állapított díjon meg is szerezhetők.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges dön­
tésig kötelezettségben maradnak. Azon pá­
lyázók, kik a szóban levő ipari munkálat 
teljesítésére törvényes képesítéssel nem bír­
nak, kötelesek már ajánlatukban ily képe­
sítéssel bin') megbízottat megnevezni és an­
nak képesítését igazolni.

A 83000 III. 1907 B.M. sz. szahályr. 16. §.
: 11. és 14. pontjában foglalt határozmányok 

és rendelkezések a munkafeltételekben fog­
laltatnak.

Azon pályázók, kik ajánlatuk benyújtása­
kor alulirt hatósággal összeköttetésben még 
nem állottak, illetőleg itt ismeretlenek, tar­
toznak szállítóképességüket, megbízhatósá­
gukat, a lakhelyük, cégtik vagy vállalatuk 
székhelye szerint illetékes kereskedelmi és 
iparkamara által 1 évi időtartamra és csakis 
a szóban levő konkrét építkezésre szóló 
érvénnyel kiállított bizonyítvánnyal igazolni, 
mely bizonylat az iparkamara által zárt borí­
tékban közvetlenül ide lesz küldendő.

Alulirt községi elöljáróság fentartja a jo­
got, hogy a beérkezett ajánlatok között az 
ajánlott árakra való tekintet nélkül, szaba­
don választhat.

Felsökabol, 1912. aug. 15.
1-2 Elöljáróság

351 kig. 912

itári
Felsökabol község elöljárósága által az 

uj községháza előtti tér parkírozása és be­
kerítésének biztosítására alulirt községi elöl­
járóság nyilvános Írásbeli egységáras verseny- 
tárgyalást hirdet, melyre azon a százalékos 
árengedménynyel ellátottajánlatok is bead­
hatók.

Az egyes munkálatokra és az azokkal 
kapcsolatos szállításokra, u. m. parkírozás, 
kőmívesmunka, úgy vas és sodronymunká­
latokra kiilön-kiilön lehet ajánlatokat tenni, 
azonban óhajtandó az átalányösszegű vagy 
százalékos árengedményíi ajánlat benyújtása 
mert az összes munkákra együttesen be­
adott ajánlatok a kütön-kíilön tett ajánla­
tokkal szemben előnyben fognak részesít­
tetni. — Az összes munka mindennemű 
anyaggal 5335 K 30 f-t tesz ki.

A bekerítés a munkaátadás napjától szá­
mított 6 bét alatt teljesen befejezendő.

Csak a 83000 III. 1907 B.M. sz. szahályr. 18. 
§-ához kiadott, minta szerint kiállított, 1 K 
bélyeggel ellátott és pecséttel lezárt, sértet­
len borítékban elhelyezett és közvetlenül v. 
posta útján beadott ajánlatok fognak tár­
gyalás alá vétetni. Az ajánlat borítékának 
mintája ez.:

„Községi elöljáróságnak Felsökabol
Ajánlat a 351 kig. 1912 sz. versenytárgya­
lási hirdetésben kiírt az uj községháza 
előtti tér parkírozása és bekerítés! mun­
kálataira.“
Az ajánlat, ha nem postán, hanem köz­

vetlenül adatik be, úgy az a hivatalos órák 
alatt a községi jegyzőnél, postán érkező 
ajánlatok pedig az elöljáróság címére — 
mindkét esetben 1912 szeptember 4-én d.e. 
11 óráig adandók hu, később érkező ajánla­
tok nem vétetnek figyelembe.

Az ajánlattevő köteles ugyancsak az aján­
lat beadására kitűzött határidőre az ajánlati 
összeg 5 , át bánatpénz fejében a községi 
pénztári helyiségben a közpénztárnok kezei­
hez a versenytárgyalási hirdetés számára 
való hivatkozással készpénzben vagy hizto- 
sítékképes értékpapírokban letenni. A kész­
pénz után a község kamatot nem fizet, a 
készpénzt azonban megfelelő értékű bizto- 
sitekképes értékpapírokkal a község bármi­
kor kicserélheti. Az értékpapírok kamatszel­
vényei pedig esedékesség időpontjában kí­
vánatra kiadandók, feltéve, hogy a letét le­
tiltva nincs. A bánatpénzt az ajánlathoz csa­
tolni nem szabad, hanem a bánatpénz le­
tételét igazoló nyugta, vagy annak közjegy­
zőileg hitelesített másolata csatolandó az 
ajánlathoz. A versenytárgyalás Felsökabol 
község tanácstermi ben i<)u szept. O-án d.e. 
9 órakor fog megtartatni, illetőleg az aján­
latok fel fognak bontatni, mely versenytár­
gyaláson az ajánlattevők vagy azok igazolt 
képviselői jelen lehetnek. A hirdetés, a mun­

kára vonatkozó általános és részletes felté­
telek, tervek, valamint az ajánlati költség- 
vetés, ajánlati minta a községi közigazgat, 
jegyzői irodában mindennap d.e. 9-11 óráig 
megtekinthetők, esetleg a jegyzői magán­
munkálatokért szedhető dijakról 1906-ban 
alkotott vmegyei szabályrendeletben meg­
állapított díjon meg is szerezhetők.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges dön­
tésig kötelezettségben maradnak. Azon pá­
lyázók, kik a szóban levő ipari munkálat 
teljesítésére törvényes képesítéssel nem bír­
nak, kötelesek már ajánlatukban ily képe­
sítéssel bíró megbízottat megnevezni és an­
nak képesítését igazolni.

A 83000 III. 1907 B.M. sz. szahályr. 16. §. 
11. és 14. pontjában foglalt határozmányok 
és rendelkezések a munkafeltételekben fog­
laltatnak.

Azon pályázók, kik ajánlatuk benyújtása­
kor alulirt hatósággal összeköttetésben még 
nem állottak, illetőleg itt ismeretlenek, tar­
toznak szállítóképességüket, megbízhatósá­
gukat a lakhelyük, cégük vagy vállalatuk 
székhelye szerint illetékes kereskedelmi és 
iparkamara által 1 évi időtartamra és csakis 
a szóban levő konkrét építkezésre szóló 
érvénnyel kiállított bizonyítvánnyal igazolni, 
mely bizonylat az iparkamara által zárt bori- 

í tékban közvetlenül ide lesz küldendő.
Alulirt községi elöljáróság fentartja a jo- 

i got, hogy a beérkezett ajánlatok között az 
1 ajánlott árakra való tekintet nélkül, szabadon 
választhat.

Felsökabol, 1912 aug. 19.
1-2 Elöljáróság

Pongrác^ A. Sándor
úriszabó Knla (Bérpalota)
Magyar, angol és skót gyártmányú szövet-újdon­

ságok nagyraktára

Alkalmi vétel. -
Egy 8-as, 54” széles, 13 éves, jókarban 

levő, munkára kész 
államvasuti cséplősaekrény,

2 drb két éves munkára kész
CORM1CK,

1 drb két éves munkára kész JOHNSTON 
GETREI 
kévekötő 

' és nehány darab 
kéve rakó

olcsó eladásra ki vannak állítva
Lobi Samunál Palánkán

BISCHOF FERENC mipuWÍBBÍ
FÉRFISZABÓ ÜZUETE KUUA (Pioetér)

MÉHÉSZEKI
Akik megbízható helyről, tiszta méhviaszból 

készült mülépet óhajtanak beszerezni, fordul­
janak bizalommal szetmái.1 szabó istvAn 
méhészetéhez pa^kota (Arad megye) mely 
méhészet amerikai hengerpréssel készített bár- 

I mely méretű műlépnek kilóját csomagolva 6 K 
60 f-ért szállítja utánvéttel, mig viaszkészlete ki 

! nem fogy. 5

Stein Ignác
szoba és címfestő

Kula

Gabonakereskedők
bevásárlási (raktári) valamint rak­
tárból való elszállítási könyveket 
kaphatnak a
Berkovits-nyomdában, Kulán

Szandál czipők
Ifjú Kovács y. I. cégnél, Kulán

előnyomására szolgáló 
I 1111 IZ-vovlS. chablon-gép eladó 
Grigorievitsnál, Kulán.

■Nyomatott Bérkor,ts Márk laptulajáonos, könyvnyomdájában, Katán


